AHanunTnyeckass Xxmmus
Nlekuus 4

KncnotHo-ocCHoBHOe TUTpOBaHue



MnaH nekyunn:

1. TeopeTnyecKkne KpuBbie TUTPOBAHUS

2. JT1arbl TUTPOBAHUSA

3. [NocTpoeHne KpmBbIX KNCNOTHO-OCHOBHOIO TUTPOBaHUA
4. 'HomMKauma KOHEYHOU TOYKU TUTPOBAHUA. BU3YyalibHaa U
NoTEHLMOMETPUYECKad

YyeOHasa nuteparypa:

AHanutTnyeckas XuMunsi. XMMmM4Yeckme MeToabl aHanmsa

/ nog peg. O.M. lNeTpyxuHa.
KayecTBeHHbIN aHarnm3 u KNCIOTHO-OCHOBHOE TUTPBaHMeE.

[MpakTn4yeckoe nocobue / nog pen. KysHeuosa B.B.
AHanuTuyeckasa xummsa. XuMn4yeckme Metoabl aHanmsa.
JTabopaTtopHbIK npakTukym / nog pegakuuen gou. C. Jl.
PoraTuHcKoun



TeopeTnyecKkme KpuBble TUTPOBaAHUA

TKT - rpadouk 3aBUCMMOCTU KOHLIEHTpaUKUM onpeaenaemMoro KOMrnoHeHTa
(nnn Ig) oT KonnyecTBa NpUbaBIEHHOrO TUTPAHTA UNKU OT CTEMNEHMU
OTTUTPOBLIBAHUA (T)
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TKT nosBosnsorT:
v/ OLEHMBATb KAYECTBEHHbIE U KONIMYECTBEHHbIE N3MEHEHUS TUPYEMOIO pacTBopa
v/ nopgobpaTb ycrnoBusi TUTPOBaHUS
v/ BblOpaTb Nnogxoaawmin MHONKaTop

c(A) -1gc(A)

A — onpedensiemoe sewyecmeo, B - mumparnm
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STAINblI TUTPOBAHUA

B — TuTDAHT

1 — Ao Havyana TMTpoBaHUSA
2 — 0O TOYKMU IKBMBaneHTHocTU (TI)

3-T3

A- TUTpyemoe BellecTso
4 —nocne T3

-1g(c(A)) i

T3 — Touka, B koTopon 100%
BeulecTBa A OTTUTPOBAHO.
TeopeTnyeckoe NnoHATnE

Havano ckaudka -
B aTton Touke pacTBOp He O0T

Ha 0,1% (oTTutpoBaHo 99,9% BewecTaa)
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KoHelU ckayka TUTpOBaHUA
B aTon Touke TuTpyemoe BellecTtBo nepetntposaHo Ha 0,1% V(R)



KncnotHo-ocHOBHOE TUTpPOBaHUe

Crnyyan TUTPOBaHUS:

TUTPOBaHNEe CUJIbHbLIX NPOTONINTOB
TUTpOBaHue cnabblix npoToJSINTOB
TUTpOBaHNe MHOIToOCHOBHbLIX MPOTOJIUTOB
TUTpOBaHue cmeceu NpPoOoTOJSINTOB

OropeTKa

SN

THTPaHT - Bceraa
/ CHJIbHBIH IIPOTOJIHT

B ocHoBe pac4eToB 3aKOH 3KBUBAJ1EHTOB.

THTpYeMbIil pacTBOp: n(ngB(A)) — n(f3KB(B))
CHJIBHBIH HJIH c1a0bId
TPOTOJIHT, CMeCh IPOTOTHTOB

K0J10Aa 119
THTPOBAHUS



KpnBble TUTPOBaHUSI CUSIbHBLIX MPOTONIUTOB

HA +B H B + HA
pH pt
14, HCl + NaOH 14 NaOH + HC1
1
- & —  __ T}y—— - 3——— -
CKa40K M. 0. 10 5-6 en pH
- 4
1
V(B) V(HA)
CUNbHas KucnoTa CUNbHOe OCHOBaHue

) [lo Havyana TUTpoBaHUSA

H*] = c(1/; HA) [0H™] = c(1/1B); pH = 14 — poH




CUJNibHasA KUCJIOTa

cuniibHoe OCHOBaHUe

Qp,o T3: B pacTBOpe NpoaykKT + ucxogHoe coeanHeHue

n(1/;HA) > n(1/; B)
[H ] =¢ (1/1 HA(OCT)) =

c(1/;HA)V(HA) — ¢(1/, B)V(B)
V(HA) + V(B)

n(1/1B) > n(l/; HA)
[OH] = 0(1/1 B(OCT)) =

c(1/1B)vV(B) — c(1/{ HA)V(HA)

V(HA) + V(B)

I

T3 : B pacTBOpe TONMbKO NPOAYKT peaKkuuu

COlb, KOMOPasA 2uOpPoIU3y He nodeepzaemcs
pH 7

CO1b, KOMOpas 2uoponu3y He nooeep2aemcs

pH 7

@I‘Iocne TO : B pacTBOpe NPOAYKT peakuuun + TUTPaHT

pH>7

[0H] = ¢(1/{ B(u36))

1 _ (1
[OH™] = c(*/1B)V(B) — ¢(*/1 HA)V (HA)

V(B) + V(HA)

pH <7
[H*] = ¢(1/; HA(u36))

c(1/; HA)V(HA) - c(1/, B)V(B)

[H7] = V(HA) + V(B)

~
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KpnBble TUTPOBaHUSI CUSIbHBLIX MPOTONIUTOB

HA +B H B + HA
pH p
14, HCI + NaOH 14 NaOH + HCl
1
7-—_—_ 3 _____ 7 —————— 3 ———————

CKa40K M. 0. 10 5-6 en pH

V(B) V(HA)

CUNibHaA KMUCJOoTa cuniibHoOe OCHOBaHUue



KpI/IBaFI TUTPOBAHUA cnaodbiX O4HOOCHOBHbIX NMPOTOJINTOB

HA +B

pH HCOOH+ NaOH

14

V(B)
cnabas Kkucnorta

pH B + HA
14 NH,OH + HC1

V(HA)

crnaboe ocHoBaHue

(1 [o Hayana TUTpoBaHus

[H*] = \/Ka -c(1/1HA)

[OH™] = JKb .¢(1/4B)



cnabas Kkucnorta

cnaboe ocHoBaHue

e Ao T3: B pacTBOpe NpoayKT + ucxogHoe coeauHeHue

n(1/{HA) > n(1/, B)

n(1/1B) > n(l/; HA)

Cnabbili npomosium + e2o conb ?2?7?
bygepHbIuU pacmeop

1/-HA
[H] = Kq(HA) - C((:(éclmn))

KMCINOTbI OCTallioCb.:

c(1/{ HA)V(HA) — ¢(1/; B)V(B)

[eC/1 M) = V(B) + V(HA)

conn obpasoBanocsh:

c(1/ 1B)V(B)
V(B) + V(HA)

[c(comn)] =

[H*] = K,(HA) -

(/1 HA)V(HA) — c(1/1 B)V(B)
c(!/1B)V(B)

c(1/4B)
c(coun)
OCHOBaHWA OCTarochb:

[OH™] = K;,(B) -

c(1/4B)V(B) — c(HA)V(HA)
V(B) + V(HA)

[c(l/1B)] =

conun obpasoBanocs:
c(1/{HA)V(HA)
V(B)+ V(HA)

[c(conn)] =

[OH™]| = K;(B) -

| c(1/,B)v(B) — ¢(1/; HA)V(HA)
c(1/{HA)V(HA) R




cnabas Kkucnorta

cnaboe ocHoBaHue

9 T3 : B pacTBOpe TONbKO NPOAYKT peakuum

n(1/; HA) =

COJib, KOmopas zudpo.fuwyemc;l no anuony
pH>7 (HCOONa)

K,
[OH™] = JK_ c(cosn)

|k c(Y/{HA)V(HA)
[OH ]_j K, V(B)+V(HA)

n(l/ 1B)
COJib, KOmopas 2u0p0Jlu3yemc}l no Kkamuowny
pH <7 (NH,CI)

K.,
[H*] = \/K_b - ¢(cosn)

o |Kw c(}/4BV(B)
[H*] = K, V(B)+ V(HA)

Q NMocne T3 : B pacTBOpe NPOAYKT peakuun + TUTPaHT

pH>7
n(1/1HA) <n/;B)
[0H"] = ¢(1/4 B(u36))

1 _ (1
OH-] _c( /1B)V(B) — ¢('/1 HA)V(HA)

B V(B) + V(HA)

pH <7
n(1/1HA) > n(l/; B)
[H*] = ¢(1/; HA(u36))

c(1/{ HA)V(HA) — c¢(1/, B)v(®)
V(HA)+V(B) '+

[H*] =



